

Prijatelji životinja  
Vedrana Pavlak

E-mail: [prijatelji-zivotinja@inet.hr](mailto:prijatelji-zivotinja@inet.hr)

Datum: 9. lipnja 2016.

Re: Zabrana uzgoja životinja radi krzna

Draga Vedrana Pavlak,

na početku, želio bih se iskreno ispričati zbog zakašnjela odgovora na vaš e-mail. Ovim pismom želio bih objasniti kako i zašto je u Nizozemskoj došlo do zabrane uzgoja kuna. Također, kopiju ovoga dopisa uputit ću Stalnom predstavništvu Nizozemske pri Europskoj Uniji, sa zahtjevom da ga razmotri sa [Stalnim predstavništvom Republike Hrvatske pri Europskoj uniji](#). Na taj način željeli bismo obavijestiti vašu Vladu o temeljima Zabrane uzgoja životinja radi krzna (*Wet Verbod Pelsdierhouderij*).

Trebalo bi uzeti u obzir da je zabrana uzgoja životinja radi krzna trenutačno aktivna u Nizozemskoj, no poduzete su pravne mjere protiv nizozemske Vlade te čekamo zaključke suda. U Nizozemskoj, krzno se proizvodi samo na farmama kuna. Proizvodnja krzna lisica i činčila zabranjena je u Nizozemskoj prije nekoliko godina.

Zabrana uzgoja životinja radi krzna stupila je na snagu 15. siječnja 2013. godine. Tim zakonom zabranjeno je držanje i ubijanje životinja radi krzna općenito. Zakon nije specifično ograničen na uzgoj kuna, ali pokriva uzgoj životinja radi krzna općenito i ima propisano prijelazno razdoblje do 1. siječnja 2024. za postojeće uzgajivače. Problem s uzgojem kuna temelji se prvenstveno na etičkim i moralnim pogledima koji se tiču ovog oblika poljoprivrede. Uzgoj kuna s ciljem korištenja njihova oderanog krzna više se ne smatra prihvatljivim u Nizozemskoj. Iako bi netko mogao prigovoriti da je krzno lijepo, moderno i toplo, mnogi ljudi smatraju da ti proizvodi u današnje vrijeme ne mogu biti opisani kao potrebna roba. To je luksuzan proizvod za koji postoje mnoge prihvatljive alternative koje su jednako lijepe, moderne i tople. Uzrokovanje patnje i uzimanje života životinjama zbog neesencijalnih i čak trivijalnih razloga ne može biti moralno opravdano. Ono proturječi javnom moralu Nizozemske.

U Nizozemskoj prepoznajemo unutarnju vrijednost životinja. Načelo unutarnje vrijednosti životinja predstavlja temelj nizozemskog zakonodavstva o dobrobiti životinja. To važno načelo nalaže da su životinje autonomna bića čija se vrijednost ne može svesti na ekonomsku vrijednost koju predstavljaju ljudima. Kao rezultat tog načela, prema životinjama bi se trebalo odnositi s poštovanjem kao prema bićima s osjećajima, sviješću i integritetom. Prepoznavanje unutarnje vrijednosti životinja u društvu i jamstvo da će ta vrijednost biti u zakonu, smatra se progresivnim korakom u procesu civilizacije. Proteklih desetljeća filozofi, etičari i sociolozi sve više zaključuju da društvo ima jasan interes u zaštiti dobrobiti životinja. Ljudima pogoduje živjeti u društvu u kojemu se neprihvatljiva djela prema životinjama obeshrabuju i smatraju protuzakornitima.

Nadam se da gornje objašnjenje jasno predstavlja glavne temelje za uvođenje zabrane uzgoja životinja radi krzna u Nizozemskoj.

S poštovanjem,

Henri Kool

Voditelj Mreže opskrbe i dobrobiti životinja  
Ministarstvo ekonomije  
Nizozemska